

患者扎堆医院输液室成“吊瓶森林”

我市乙型流感高发,往往伴随腹泻症状

□记者 童程红

目前我市流感阳性率达到20%,也就是说每5个头疼脑热、咳嗽流涕的流感样患者里就有一人被证实患了流感。这是记者昨天从市疾控中心了解到的情况。相关负责人表示,从去年12月下旬开始,我市就出现了乙型流感病毒阳性病例,最近三周里人群阳性率一直维持在20%左右,但流感病毒的活动高峰还未来临,未来这一比例有可能进一步上升。



市妇儿医院输液室里患者扎堆。 记者 许天长 摄

医院里,感冒发烧的患者扎堆

在市区几家大医院,门诊输液室俨然成了“吊瓶森林”,其中绝大多数都是流感患者。市李惠利医院门诊办公室主任赵峰介绍,现在,门诊输液室每天有300多人次,较上月初增加了50%。按照往年的情况,这种情形会维持到3月份,那时,流感病毒会暂时淡出我市。赵峰表示,从门诊的情况来看,约一半的流感患者同时伴随或轻或重的水样腹泻,这是与往年不同的地方。

在市妇儿医院,近段时间,感冒发烧的患儿占到门诊总量的

70%。急诊办公室主任陈亚萍说,患儿年龄跨度从几个月到十多岁不等,除了发烧、头痛、浑身乏力等多种常见的感冒症状外,不少患儿还有胃肠道反应,有的恶心呕吐,有的腹泻不止。

在市妇儿医院急诊留观室,住着好几名两三个月大的婴幼儿。陈亚萍告诉记者,这些孩子都是因为流感诱发了肺炎。“年纪小的孩子,免疫系统发育还不完善,患了流感后,一天后就可能升级为肺炎。”陈亚萍说,十几岁的孩子以及成人,发生肺炎的几率相对要低些,病情进展相对也要慢些。

高危人群最好接种流感疫苗

接种流感疫苗是预防流感的有效方式,但在我市,流感疫苗接种率不足1%,其中绝大部分是15岁以下的青少年。市疾控中心传染病预防所所长易波表示,老人、小孩、基础疾病患者、公共场所从业人员,都是

流感的高危人群,都有必要接种疫苗。接种疫苗后,人体三五天内就会产生相应抗体,就对流感产生了一定的抵抗力,14天时达到高峰,之后又慢慢减弱,通常效果可以维持大半年。其间,人们虽然仍然有可能被感染流感病毒,但症状相对就会轻得多,好起来也会快得多。部分人群被感染后表现为没有症状,对工作、生活不会产生影响。

高危人群最好接种疫苗,一般人群则要加强防护,包括,注意保暖,注意保持个人卫生,尤其要做到劳逸结合等。加班、熬夜等行为相当于为流感入侵大开绿灯。

家长则要及时为孩子加减衣服,不要担心天气冷,一味给孩子加衣服,捂出一身汗,风一吹,更容易着凉。

无环评手续,污染周边环境

鄞州一蔺草加工企业被查封

□记者 周科娜 通讯员 陈晓众

昨天,记者从市环保局获悉,1月9日,鄞州区环保局依法对鄞州永佳工艺编织厂实施查封强制措施。这是今年1月1日新环保法颁布实施以来,我市首家因环境违法被查封的企业。

这家蔺草生产企业无环评手续

据执法人员回忆,1月9日,当他们来到位于集士港镇祝家桥村的鄞州永佳工艺编织厂时,被眼前的景象吓了一跳,车间内粉尘弥漫,地面铺着厚厚一层粉尘,像是走在“雪地”里。

一名执法人员告诉记者,当时一线的工人摘下口罩说话时,除了口罩遮住的部分比较干净外,脸上

的其余部位以及头发上、手上全部粘满了绿色粉尘。

而车间内几乎没有粉尘处理设施,蔺草的烘、编、拔等加工过程中产生的粉尘,全部经排风扇直接外排。而用剩下的蔺草边角料,直接堆到厂区外的一个角落露天焚烧。

执法检查中,该企业负责人无法出具环境影响评价批准文件。

多次被责令停产,仍我行我素

据鄞州区环保局介绍,鄞州永佳工艺编织厂主要从事蔺草制品的制造加工。去年9月,鄞州区环保局集士港分局接到信访投诉后到现场执法检查,对企业作出了责令停止生产并处罚款的处罚决定。

然而,企业在缴纳罚款后,仍然我行我素。其间,与企业仅一墙之隔的正在建设中的领秀熙城小区业主

曾多次向区环保局反映情况,执法人员也多次劝阻,但企业始终未停止违法排污行为。

1月9日,执法人员到达现场后,依法下发《查封决定书》,对30台编草机及供电设施现场贴上了“封条”进行查封,并告知企业负责人如擅自损毁封条、变更查封状态或者隐藏、转移、变卖、启用已查封设施、设备的该负的法律

新环保法实施以来首家被查封的企业

新环保法实施前后,对这起案件的处罚有何变化?宁波市环保局法规处有关负责人表示,像这样的环境违法案件,过去最多只能对企业罚款和责令停产,如果企业拒不履行处罚决定,要走法律程序的话,行政复议、诉讼等一系列流程办下来,需要数月时间,牵扯执法人员大量的人力和时间。而新环保法的实

施无疑给这样的案例施以重拳,执法人员执法效率大大提升。

根据新环保法第二十五条规定,企业事业单位和其他生产经营者违反法律法规规定排放污染物,造成或者可能造成严重污染的,县级以上人民政府环境保护主管部门和其他负有环境保护监督管理职责的部门,可以查封、扣押造成污染物排放的设施、设备。

1407个困难职工微心愿圆了



微心愿认领发放现场。 记者 龚国荣 摄

本报讯(记者 滕华 通讯员 杨菁) 昨天下午,1407个市总工会建档困难职工的微心愿都被认领了,总金额达70余万元。此举同时标志着,今年的“爱心助梦、情暖职工”送温暖活动正式启动了。

据悉,今年的“爱心助梦、情暖职工”送温暖活动包含“爱心助希望”专项救助活动、“送保障享健康”活动、重特大疾病专项救助活动、

“情暖职工”走访慰问活动、宁波晚报“爱心报卡”赠送活动、“帮困献爱心、共度欢乐年”活动等11项活动,力求做到困难帮扶全覆盖。

市总工会副主席严萍表示,相比往年,今年的送温暖活动服务对象更加广泛,扩大到包括外来务工人员在内的全体职工,全市各级工会按照市总统一部署,在广泛宣传动员的基础上,有望筹措送温暖资金近4000万元。

血情告示 A型偏少 B型正常
O型偏少 AB型正常

欢迎登录宁波献血网 www.nbblood.org.cn

献血地点及时间:

市中心血站	周一至周五 6:00-16:30
业户献血点	周一至周五 10:00-15:30
献血点(献血车)	周一至周五 9:30-16:00
无偿献血点	周一至周五 9:00-17:00

电话: 金甬(87949413)
南小(89020574878)

上日献血:1171人
献血量:36.0万毫升
月捐量:40.0万毫升

您的献血是救助他人生命的礼物!